

多空擂台

看多观点

笔者说过只要不有效跌破5430点，大盘仍然有机会上攻。昨天大盘震荡加剧，报收于5443点，没有击破5430点，看来大盘仍有继续上攻的可能。

(寂寞先生)

综观昨天盘面，以中国石化为首的一批大盘蓝筹股已被大机构们借机打压至极低位，主力们正在拼命吸筹。现在的大盘蓝筹股表面上看起来弱不禁风，其实它们如箭在弦上，一旦外部环境改善，一轮以它们为首的突破性上扬行情就会到来，暂时遮住阳光的乌云很快就会消散。

(王美丽)

眼前来看，沪指三日上冲5500点整数位置没有成功，似乎意味着该位置上方压力较大，行情趋势发展出现新的变化。但是通过以上分析，目前大盘具备进一步下挫的空间，应该说股指上涨更取决于迂回盘升，不断地出现反弹新高。操作上，可继续在各板块轮动过程中捕捉机会，特别是对于中小市值个股、消费类板块以及具备年报业绩预增支撑的板块，仍可作为重点关注方向。

(陈晓阳)

从技术面看，昨天上证指数收出了一根带下影线的阴线，虽然没有收复5日均线，但成功地止跌于10日均线，这充分说明目前的市场依然还是强势的结构性牛市。市场的温度并没有随着指数的下跌而有所降温。从后市看，大盘蓝筹股调整结束之后，将带领大盘重新向上攻击。

(爱川如梦)

看空理由

港股近期连续调整，中国石油、中国石化也出现较大幅度的下跌，对其A股股价将形成较大的拖累，特别是中国石化H股已连续四个交易日放量下挫，两大权重股对市场的拖累不容忽视。银行股、地产股在反弹过后有调整的要求，保险股放量滞涨也对股指形成较大的压力，美国经济的疲弱将对全球经济带来较大的负面影响，在两市几乎所有的品种都已有所表现之后，大盘已面临较大的风险，市场有再度进入弱势的迹象，建议投资者积极减仓，严格做好仓位控制。

(万兵)

上证指数明显在5500点受阻，昨天又跌破了5日均线，大盘可能面临一次震荡洗盘的过程。对前期涨幅较大的个股应适当减仓，趁调整之机逢低介入一些有业绩支撑的个股。

(唐晓林)

为昨天阴线叫好

昨天大盘在能源、银行等权重板块的带领下，收出了今年的第一根小中阴线，面对昨天的阴线，我们不妨拿出手来为它鼓个掌，叫个好！

前面讲过大盘将面临短线变盘，昨天大盘选择了向下调整，而在目前这种上升楔形的顶端出现调整应在情理之中，大盘没有做出突破诱多而是选择了主动回调，理应为这种以退为进的良好走

势叫个好！

昨天在盘中明显可以看到，主力为这根阴线是何等卖力，中石油、中石化、万科、银行板块均出现了放量下跌的走势，大盘的每次波段下跌在它们身上都动用了大单打压，我们不妨为主力的努力态度鼓个掌，叫个好！

两市指数均收出阴线，但深综指和中小板指数继续创出新高，两市上涨和下跌比依旧远大于

1:1，既调整了指数还能让大多数人赚钱，当然应该叫个好！

对于后市，由于上升楔形顶端的调整杀伤力有限，而且大盘在5400、5350点一带均有较强的支撑，同时昨天的下跌使今天的时间窗口产生低点的可能性加大，但没有必要为指数过分担心，而应将注意力放在短线调整后的热点切换上。

老股民大张

虚跌实涨

昨日大盘呈现出百点的震荡格局，指数看起来下跌了54点，主要是受权重股的拖累，盘中个股表现依然强于大盘，八二现象明显，两市上涨家数与下跌家数的比例为1.5:1，两市涨停的个股有17家。

看点一：权重股调整拖累指数下探，市场表现并不坏。

受权重股的拖累，导致股指重心迅速下移，表面上看下跌了54点，具体分析一下，谁是罪魁祸首？不难看出，两大龙头股（中石油、中石化）、两大保险股、两大银行（工商银行、中国银行）拖累指数共计46点左右，其他个股的跌幅并不是很大，相反，很多的业绩股、题材股的表现依然强势，已经走出来自己独立的格局。

强势依旧

5400点之后没有太明显的恐慌性抛盘杀出，相反被大资金抄底者托起，个股开始逐步走强，说明市场投资者对权重股调整引发的指数震荡理会少了，更多的是捕捉目前市场的个股行情，而个股的持续走强也将拉动权重股的上扬，共推慢牛攀升的格局。

看点二：量能保持稳定，说明市场前景依然乐观。

昨日大盘震荡调整，成交量未见放大，特别是盘中的震荡起伏没有看见恐慌性抛盘的杀出，说明投资者对市场的震荡起伏心态良好，市场做多的愿望依然强烈。多空交投活跃，成交量持续稳定的维持，是慢牛得以攀升的重要原因，市场前景依然乐观。

看点三：技术上的调整为日后的上行留出了空间。

在5400点上方探底回抽，稳站于10日线的上方。从昨日60分钟的最后二小时分时图上看，探底5400点之后留下了一个漂亮的小尾巴，最后一小时的K线图开始翻红，且有放量趋势，说明在尾盘的投资者抄底踊跃。连日的2根阴线，布林线轨道向中轨转移，但上升趋势依然没有改变，为后市的股指上行留出了空间。

综上所述，昨日百点的震荡格局，市场的表现并不坏，个股表现的活跃让我们看到市场的强势特征依旧。目前的操作策略是把握个股行情，关注有业绩、有题材的个股，随着年报逐步披露，上市公司业绩增长、高分红、高送转或将再次成为刺激股价上涨的动力。

杨湜

继续考验10日均线

从4800点开始的反弹行情，其半分位在5450点，目前股指正好运行在这个区间，这也是慢牛爬坡的窄幅震荡区间，在5500点上方明显存在较大的技术压力，因此股指技术性调整的目标回应档到0.382的位置，简单计算是5290点一线。

股指调整的压力主要来自指标股，其中以含H股的A股压力较大，一方面美国股市连续走低，全球股指全线低迷，港股也不得不低调一些；而A股的跨年度行情开展得如火如荼，必然对相关个股有所带动，所以港股出现罕见的横盘整理。但久盘必跌，虽然前天美股技术性反弹，但昨天港股继续下

行，表明弱市格局正在初步形成，这对于已经扩大的A股和H股之间的差价必然会造成一些影响，含H股的A股特别是指标股纷纷走低，对指数造成较大的压力。2008年1月3日、1月8日和1月10日均出现了资金回笼的举动，与2007年相比，操作的频率正在加快且操作的数额也在加大，连续资金回笼令股市资金面承受压力。另一方面，前期大幅炒作的题材股也面临分化和逐步降温的趋势，目前涨停的个股比前期有所减少，而防御性个股得到市场的追捧，显示部分资金开始考虑以安全为边际，这或许是一个重要的信号。与此同时，技术性补涨的个股越来越多，表明资

金对边角料进行最后一轮轰炸。

值得注意的是，中小板指数继续走出独立的上升行情，从历史经验看，在近三年的年报行情中，部分中小板公司推出优厚的送股方案都成为市场追捧的催化剂。政策也会扶持有产业发展优势、集成创新能力的中小型企业在这些企业不断做大做强的过程中，股价和股本也会有一个增长的过程，这或许是年报前中小板个股表现最为出色的原因所在。从这里我们可以挖掘出一条必然会贯穿调整行情的投资思路——以年报预期为目标，重点布局高送转个股，可能会获得不错的收益。

巫寒